



国家统计局近日发布数据显示,上半年,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,比一季度下降0.1个百分点。就业形势总体稳定,与着眼稳定就业大局的一系列政策举措及时出台、有力落实密不可分。

就业,一头连着万家灯火,一头连着宏观大势。各部门加快推出稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措,各地强化就业优先导向……一系列政策组合拳下,稳就业效果显现。但也要看到,当前内需扩大动能尚需增强,外部不稳定不确定因素较多,青年、农民工等

重点群体以及部分行业就业压力有所增加,稳就业仍需持续发力。

经营主体是经济发展的基石,是稳就业的基本盘。今年以来,系列惠企稳岗政策陆续推出,《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》明确扩大稳岗扩岗专项贷款支持范围、提高相关企业失业保险稳岗返还比例、扩大社会保险补贴范围等一揽子政策。实践证明,抓好政策落地实施,持续释放政策红利,将推动释放更大就业潜力。

促进高校毕业生等青年群体就业是重中之重。当前,高校毕业生已

陆续离校,其中有的毕业生还未能落实工作。对此各地采取了多种举措,如举办离校未就业高校毕业生招聘活动,实施高校毕业生等青年就业创业行动计划等,加大就业支持保障力度。下一步,对青年群体就业还需继续精准施策,以更扎实、细致的工作推动高校毕业生高质量充分就业。

就业是家事,更是国事。把就业当作民生头等大事来抓,各方共同努力形成合力,稳定的就业大局将为经济社会高质量发展和民生持续改善夯实更牢固基础。

据新华社电

着力建设绿色低碳的美丽城市

——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之六

详见三版▶

上半年全省农业生产持续向好 稳产优供 扛牢首要担当

本报记者 胡海林

年中经济深观察

国以民为本,民以食为天。省统计局日前发布的数据显示,今年上半年,我省农业生产持续向好,水产品增长较好。全省第一产业增加值同比增长4.3%,高于全国0.6个百分点。

今年以来,全省各级农业农村部门以学习运用“千万工程”经验为引领,锚定全面振兴新突破三年行动目标任务,全力打造现代化大农发展先行地,加快推进乡村全面振兴和农业强省建设,农业农村经济运行稳中有进、稳中有增的良好态势。

扛牢“米袋子” 拎稳“菜篮子”

炎炎夏日,阜新市彰武县兴隆山镇老虎村,麦收后种上大豆的田野又添新绿。种粮大户滕永贺在

地头查看苗情,满是喜悦地说:“去年试种一年效果不错,今年大豆种植增加密度,好好看管,收成肯定差不了。”

夏粮已归仓,新一茬庄稼为种植户带来增收的希望。作为国家重要的粮食主产省之一,辽宁始终肩负粮食安全这一“首要担当”,坚持把多种粮、种好粮作为头等大事,全面落实粮食安全党政同责要求,千方百计稳定粮食生产。

今年,我省狠抓藏粮于地、藏粮于技,春耕生产顺利完成,系统集成16项粮食、油料生产支持政策,落实种粮普惠补贴84亿元,充分调动地方抓粮、农民种粮的积极性,为夺取全年粮食丰收打牢了根基。

看面积,稳中有增。据农情调度,今年全省粮食播种面积达5386.3万亩,同比增加20余万亩,超

出国家下达任务,且作物长势明显好于常年。

看单产,高于预期。我省开工建设高标准农田476万亩,创历史新高。分类实施黑土地保护工程1000万亩,在30个产粮大县实施单产提升项目,为单产再创新高奠定了基础。

看农技,持续助力。今年,我省组织3.3万个新型经营主体示范应用高产技术,更新农机具2.6万台(套),其中大马力高端智能农机占比达40%。

在扛牢“米袋子”、稳稳端住“饭碗”的同时,辽宁“菜篮子”拎得更稳,品种也更加丰富。

今年,我省加大对用地、金融、财政等政策支持力度,依托国家“两新”项目,推动22个重点县设施农业提档升级,全省新建改造新型日光温室和冷棚4.5万亩,同比增长10%,已逐步实现达产。同时,落实农技农奖补、肉牛增量提质等支持政策,改造升级规模养殖场200个。依托44个国家级海洋牧场项目开工

建设,推广立体生态养殖。蔬菜水果、肉类、水产品等稳定增长,丰富了百姓“菜篮子”。

在辽阳灯塔市古城街道,十多栋温室一边改造升级,一边抢抓时间进行蔬菜定植。灭茬、撒肥、起垄、覆膜、铺滴灌、栽苗,全部采用自主或合作研发机械,仅用两天时间就完成全部定植,生产效率大大提高。

打好特色牌 增效又增收

特色产业是乡村振兴的关键路径。着眼于做精做强农业特色产业,我省重点打造海参、草莓、樱桃等10个优势特色产业,建设标准化生产基地200个,获批建设国家级草莓特色产业集群和5个特色产业强镇。今年上半年,我省农副食品加工业增加值同比增长6.3%,农产品出口额159.3亿元,同比增长6.8%。

(下转第二版)

王新伟主持召开省政府常务会议 研究推动城市高质量发展等工作

本报讯 记者史冬柏报道 7月22日,省委副书记、省长王新伟主持召开省政府常务会议,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,按照省委要求,研究推动城市高质量发展等工作。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记对城市工作的重要讲话精神,认真践行人民城市理念,坚持“人民建”与“为人民”有机统一、“建设”与“治理”协调推进,以推动城市高质量发展为主题,以坚

持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效。要着力优化现代化城市体系,建设富有活力的创新城市、舒适便利的宜居城市、绿色低碳的美丽城市,安全可靠的韧性城市、崇德向善的文明城市、便捷高效的智慧城市,促进大中小城市和小城镇协调发展,促进城乡融合发展,推动“一圈一带两区”高质量发展,推进以县城为重要

载体的新型城镇化建设,加快构建房地产发展新模式。要健全城市工作体制机制,因地制宜、因城施策、分类指导推进城市工作,增强城市政策协同性,全面提升城市功能品质、安全韧性和精细化管理水平,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

会议听取秦沈高速建昌至松岭门段项目有关情况汇报,指出加快项目建设对于提升辽西地区路网服务能力、强化与京津冀地区联系、

促进交通强省建设具有重要意义。

要抓紧解决项目目前工作中卡点问题,积极向上争取支持,全力做好要素保障,确保项目建设有序推进。

会议强调,要按照三年行动工作推进会暨第11次领导小组会议部署要求,咬定目标不放松,坚定信心不动摇,把提升政策效能摆在更加突出的位置,以扩大内需为重点,以产业升级聚动能,以改革开放添活力。(下转第二版)



“一张清单”规范涉企行政执法

营商环境看辽宁

本报讯 记者唐佳丽报道 为严格规范涉企行政执法,明确涉企行政检查事项,近日,省财政厅制发并公示了涉企行政检查事项清单,坚持权责透明,公开用权。

据省财政厅相关负责人介绍,清单以无依据不检查为核心理念,涵盖政府采购监督检查、会计信息质量监督检查、注册会计师行业监

督检查、资产评估行业监督检查、行政事业性国有资产管理和企业财务管理监督检查、财政票据印制企业监督检查六大领域,明确各领域检查事项项目名称、执法依据、检查主体(含实施层级)、检查方式等内容。

依据《中华人民共和国政府采购法》及其实施条例,省财政厅执法清单中,对政府采购活动及集中采

购机构进行监督检查,确保采购活动的公正、透明、合规。同时,依据《中华人民共和国会计法》,对单位会计账簿设置、会计资料真实性、会计核算合规性以及会计人员素质等方面进行监督和检查。

为提升“两师”“两所”执业质量,省财政厅依据相关法律法规,对会计师事务所和资产评估机构的执业质量、风险管理、内部控制等方面进行检查。为推动国有资产的合理配置和有效利用,同时规范企业财务管理行为,对行政事业性国有资

产管理及企业财务管理开展监督检查工作,推动国有资产的合理配置和有效利用。此外,依据《财政票据管理暂行办法》,对财政票据的印制、使用、管理等情况进行检查,提升财政票据全流程管理的合法性和规范性。

据省财政厅相关负责人介绍,涉企行政检查事项清单化,实现了省财政厅的检查规范化管理,也指导推动了全省各级财政部门行政检查规范化建设。下一步,省财政厅将全面推进、严格规范、公正文明进行涉企行政执法,提升执法水平。

情况,鼓励受灾群众坚定信心、乐观面对。

在随后召开的座谈会上,李强对丹东当前防汛救灾工作成效予以肯定。他强调,防汛责任重于泰山,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,以高度的政治责任感抓好各项防汛抗洪救灾措施落实。要积极复盘,认真总结本轮强降雨应对经验,系统梳理薄弱环节,加快补齐短板弱项。省市有关部门要主动担当、下沉服务,加强对丹东救灾复产工作的技术指导、资金支持、力量支援,全力帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

省领导到丹东 调研指导防汛救灾工作

本报讯 记者王卢莎报道 7月22日,受省委书记郝鹏、省长王新伟委托,副省长李强来到丹东市宽甸满族自治县青山沟镇,看望慰问受灾群众,听取受灾情况汇报,检查受灾情况。

在青山沟中华满族风情园景区,李强实地察看景区受损情况及修复进展,听取青山沟镇防汛救灾工作汇报,亲切看望慰问一线抢险救援人员。在强降雨影响下,青山沟村道路多处出现险情。李强来到十一组青滴路道路受损点,沿途查看道路桥梁受损情况,详细询问了解汛情灾情,抢险救援进展。李强还来到村民王金家中,察看受灾受损